

## 司法教育與研究暨香港法律查明中心及中國法與比較法研究中心聯合主辦 「與中聯辦法律部部長的對話」學術研討會（2023年4月26日）

2023年5月3日

香港城市大學法學院司法教育與研究暨香港法律查明中心（JERI）及中國法與比較法研究中心（CCCL）於2023年4月26日舉辦了一場題為「與中聯辦法律部部長的對話」的學術研討會，邀請了中聯辦法律部部長劉春華先生前來香港城市大學與法學院中國法官課程的司法博士候選人進行了會談。會談主題包括中聯辦法律部的工作和職能，《基本法》和《香港國家安全法》的適用，以及中聯辦法律部與城大法學院中國法官未來合作的可能性。

本次會談主持人為中國法與比較法研究中心王江雨教授，並邀請了中聯辦法律部部長劉春華先生、中聯辦法律部副部長王建源先生及中聯辦法務處副處長胡光先生、香港城市大學法學院副院長丁春艷博士、香港城市大學法學院劉橋教授、香港城市大學法學院王書成博士及香港城市大學法學院陳志軒博士作為嘉賓參與討論。而本次參與討論的中國法官則包括陳慶瑞（河北省高級人民法院刑二庭庭長，三級高級法官）、梅宇（北京市第四中級人民法院國際商事法庭，三級高級法官）、蘭詩文（廣東省深圳市中級人民法院知識產權法庭，四級高級法官）、張艷紅（廣東省深圳市寶安區人民法院副院長，四級高級法官）、張燕（四川省成都市中級人民法院庭長刑庭，二級高級法官）、麥嘉潮（廣東省佛山市三水區人民法院院長，三級高級法官）、劉建紅（廣東省佛山市中級人民法院行政庭庭長，三級高級法官）、榮艷（江蘇省南京市中級人民法院清算與破產庭副庭長，四級高級法官）、侯旭（廣東省深圳市中級人民法院執行局，四級高級法官）、劉燕（北京市高級人民法院民二庭，四級高級法官）、陶冶（上海市普通新區人民法院知識產權法庭副庭長，三級高級法官）、余洪春（廣東省高級人民法院民一庭副庭長，三級高級法官）、蔣佳芸（重慶市高級人民法院刑二庭，四級高級法官）、黃宛梅（四川省甘孜藏族自治州中級人民法院審管辦主任，四級高級法官）、張蘇柳（廣東省深圳市中級人民法院知識產權法庭，四級高級法官）、山瑩（山東省高級人民法院執行三庭庭長，三級高級法官）、王芳（廣東省深圳市中級人民法院破產庭，四級高級法官）、範藝娜（河北省高級人民法院行政庭庭長，三級高級法官）、郭建君（天津海事法院審管辦（研究室）主任，三級高級法官）、楊治（浙江省高級人民法院研究室副主任，四級高級法官）、於淼（遼寧省鞍山市中級人民法院破產庭副庭長，四級高級法官）、李燕（四川省成都市高新區人民法院綜合審判庭，四級高級法官）、佟冰（北京市海淀區人民法院東昇法庭副庭長，四級高級法官）、

黃瑜瑜（廣東省深圳市中級人民法院知識產權法庭，四級高級法官）及鄧夢甜（浙江省寧波市中級人民法院知識產權法庭，四級高級法官）。

本次會談由王江雨教授向所有與會者致歡迎辭展開序幕，王教授先歡迎各位與會者參與會議，再為各位簡介了本次會議的背景和目的。

劉春華先生在開始之先簡單介紹了中聯辦法律部門主要的工作內容，除了時刻關注香港政治發展，亦會聯繫香港法學界和司法界，以組織法官參觀內地智慧法院，更為中聯辦在香港履行職能提供法律支持。現時中聯辦法律部門與司法界的香港律師協會、香港大律師公會和國籍公證人協會以及香港三所法學院都維持比較緊密的聯繫。雖然中聯辦法律部門成立不久，但是他們仍樂於與中國法官們交流，期望香港法律界如何發揮自己所長，循序漸進地發展。

本研討會以劉春華先生簡單的閉幕辭作結。他再次感謝各位與會者的積極參與及在會議上提出的寶貴的意見。總的來說，本次座談會不單取得了豐盛的成果，而且亦奠下了未來一系列以法官班學生為主要角色的研討會基礎。



劉春華先生



王江雨教授



王建源先生、胡光先生及丁春艷博士(由左至右)。



與會者。